

焦作日报

JIAOZUO DAILY 权威 主流 亲民 服务



美丽焦作 志愿你我

主题摄影大赛开赛

本报讯(记者刘婧)6月10日,由市委宣传部、团市委、市摄影家协会联合举办的“金山置业杯”“美丽焦作·志愿你我”主题摄影大赛正式开赛。即日起至8月10日,公众可投稿参与,主办方将选择30幅优秀作品予以奖励,最高奖金5000元。此次摄影大赛旨在迎接省运会的召开,进一步提升城市精神文明程度,丰富城市文化内涵。参赛作品必须为捕捉在公益活动、志愿服务开展过程中,体现幸福、快乐、感动等瞬间的摄影作品;与志愿文化、志愿者精神、志愿活动、志愿服务相关的摄影作品。此次大赛面向全社会公开征集作

品,作品必须取材于焦作境内,并且没有在其他赛事中获奖;必须为数码照片,除可以作适当的剪裁和密度调整之外,谢绝合成或改变原貌的处理。每名参赛者最多可提交3幅作品,作品需有标题名称和简要说明,以电子版形式交至指定邮箱(tsw316@163.com)、注明“摄影大赛参赛作品”。

参赛作品报送时间从6月10日起,到2014年8月10日截止(以收到时间为准)。投稿时间截止后,主办方将通过网络投票和评委评审最终评出30幅获奖作品,通过媒体公布后予以奖励。此外,所有获奖作品将在省运会举办期间在全市进行集中展示。详情请登录焦作共青团网站查询。①2



2014年6月12日 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 河南省一级报纸 国内统一刊号:CN41—0007 新闻热线:8979000 焦作网:www.jzrb.com 总第11318期 今日12版

“创新红利”从何来

——多氟多创新驱动转型路径探秘

本报记者 孙国利
本报通讯员 王轶皓

在激烈的市场竞争中,谁掌握了核心技术,谁就拥有了市场话语权。传统产业靠什么转型升级?多氟多化工股份有限公司的回答是:必须紧紧抓住创新驱动这一发展的“牛鼻子”。

六氟磷酸锂让国人扬眉

曾经,多氟多董事长李世江外出考察项目时,某知名专家不留情面地说:“老李,你不要为拥有那么多的专利、把无机氟化工做到了全

国第一而沾沾自喜,要知道氟这个元素做好了,那不是论吨卖的,而是可以论公斤卖、论克卖的,比如六氟磷酸锂。”

当时国内新能源产业方兴未艾,特别是锂电池等产品有很广阔的前景和需求。要命的是,其主要原材料六氟磷酸锂被少数几家国外企业垄断。六氟磷酸锂一吨难求,而且价格高得离谱。民族产业受制于人的窝囊气,国人一受再受。

基于独特的创新优势,多氟多看准了这个项目。然而,残酷的现实完成了六氟磷酸锂“中国造”的严重阻碍;下游客户对六氟磷酸锂的纯度要求苛刻,尤其在电动汽车等

高端锂电池应用方面,当时国内的技术很难满足需求;六氟磷酸锂极易吸潮分解的特性,使其质量难以稳定控制;六氟磷酸锂生产环境要求高、工艺条件要求苛刻、生产操作控制难度大,稍有不慎就会前功尽弃;六氟磷酸锂的“三废”处理问题亟待解决。

干不干?慎重考虑之后,生性倔强的李世江果敢决策:千难万难,也要带领技术人员攻克六氟磷酸锂产业化的技术、项目难题,打破日本的国际垄断,为民族锂电发展破解这个所谓的难解之局。

经过不懈的努力,2012年,多氟多通过自主研发,成功建设了六氟磷酸锂产业化生产装置,年产能

2200吨。一年的市场考证之后,产品得到用户一致认可。多氟多生产的晶体六氟磷酸锂,产品质量与国际先进水平产品媲美,完全满足电动汽车等高端产品用锂离子电池需求,可替代进口产品。据悉,2011年,中国六氟磷酸锂需求量约3000吨,2012年约3300吨,而凭借多氟多2200吨的年产能,基本可以满足国内锂电企业的需求。自此,国内锂电企业不再受制于国外企业的定额限制,开始拥有六氟磷酸锂采购的主动权,由过去自己“求着买”,变成了现在国外企业“求着卖”。据此,六氟磷酸锂采购价格大幅下降,由原来每吨30多万元的价格降至每吨15万元以下,为民族锂电企业的发展降低了巨额生产成本。据此,多氟多使每一个中国化工人、每一个中国锂电企业在国际企业面前倍感扬眉吐气,无愧于科技部的“863计划”支持。

后来,李世江再外出考察,就有人表扬他:“以前,我们每年到国外跑三趟,出高价都不一定能把六氟磷酸锂买回来。现在,国外企业每年来我们这儿跑三趟,报低价我们都不一定会买!”

创新驱动谋发展

六氟磷酸锂的研发,只是多氟多创新驱动发展模式的缩影。10余年前的多氟多,只是一个名不经传的地方小企业。(下转二版)

市政协常委视察新体育中心建设

本报讯(记者张冬)昨日上午,市政协主席秦海彬带领市政协常委视察团,对焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心(又称新体育中心)建设情况进行视察。市政协副主席张动天、周备锋、孔祥群、范涛、杜宇、许竹英一同视察。市委常委、副市长迟军陪同视察。

秦海彬一行实地察看了新体育中心游泳馆和全民健身中心工程、太极广场和室外工程、体育馆工程、体育场工程,详细了解了各场馆建设规模、功能设计和工程进展情况。在随后召开的协商座谈会上,市体育局等有关职能部门负责同志介绍了新体育中心的有关建设情况,市政协常委从文化推广、建设资金筹措、场馆管理等方面提出了许多建议。

秦海彬指出,新体育中心是我市的重大民生工程和“十大建设”项目之一,也是建市以来市政府最大的投资项目。目前,在相关职能部门的积极配合和参建方的不懈努力下,该项目已完成了90%的工程量。下一步,希望有关部门继续分工协作、密切配合,快速推进工程建设。要倒排工期,想方设法加快施工进度;要从细节入手,加强质量管理;要多派人员,尽早介入场馆管理,用高质量的场馆和优质的服务迎接省运会的顺利举办。

迟军从工期、质量、安全、运营等方面对有关职能部门提出了具体要求。①2

下月起全国铁路实行新运行图



6月11日,一列火车驶入张家口南站。据中国铁路总公司消息,从7月1日0时起,全国铁路将实行新的列车运行图。全国铁路增开旅客列车60.5对,其中增开动车组列车53对。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达到2447对,其中动车组列车1330对。

新华社记者 王 晓 摄(新华社发)



市领导现场办公助企解难题

本报讯(记者李秋)昨日下午,市委常委、常务副市长姜继鼎带领市直有关部门负责同志,到厦工机械(焦作)有限公司、焦作万方铝业股份有限公司现场办公,帮助企业解决发展过程中遇到的难题。副市长乔学达,示范区党委书记常鸿、管委会主任郑秋红一同现场办公。

在现场办公会上,姜继鼎详细询问了企业的生产经营情况,了解了企业发展过程中遇到的困难和问题,并与企业负责人进行了深入交流,共同商讨解决方案。他要求,各相关部门要加强协调,帮助企业解决用地、用工、用电和资金方面存在的突出问题,助推企业正常运营和发展;要提供优质服务,想方设法帮助企业解决项目推进中遇到的难题,全力以赴推动新项目早日开工建设。企业要咬紧牙关,千方百计克服困难,力推项目落地建设,争取早日投产达效。①2

2013年度焦作市新闻奖(报纸类)评选揭晓

本报讯(记者金桂香)近日,2013年度焦作市新闻奖(报纸类)评选揭晓,从119件参评作品中评选出一等奖24件,其中本报参评作品获得一等奖12件,各县市区委宣传部参评作品获得一等奖12件。

这次评选参评作品种类繁多,包括消息、通讯、评论、摄影、专栏、漫画、版面共七大类。获奖作品中,消息类一等奖10件,包括《茴香合作社种田实现粮钱双增》(作者:杨仕智,编辑:史文生)、《智慧山药全国独有 一招鲜破解四难题》(作者:史文生,编辑:吕正军、郭剑)、《我市压缩1000万元“三公”经费力推科技创新》(作者:王言,编辑:吴长青)、《一封感谢信引发的思考》(作者:李太昭)、《温县打造现代农业服务新模式》(作者:许宏伟)等;通讯类一等奖8件,包括《修武:办公将就 发展讲究》(作者:王言、崔红星,编辑:史文生)、《十四年老师的坚守》(作者:刘金元,编辑:李冬露、拜丽萍)、《走进盲人的“听网”世界》(作者:赵林峰,编辑:朱晓琳)、《美德少年“李鸣”》(作者:杨帆,编辑:朱晓琳);版面类一等奖1件,为2013年12月9日《焦作日报》1版(作者:陈彬);漫画类一等奖1件,为《不耻之问》(作者:顾培利,编辑:聂楠)①2

等;评论类一等奖1件,为《领导干部自觉做到“五事”系列谈》(作者:吕正军、金桂香、陈彬、史文生、王建新,编辑:王爱军、吴长青);新闻摄影类一等奖3件,为《两个学生的学校 一名老师的坚守》(作者:刘金元,编辑:李冬露、拜丽萍)、《走进盲人的“听网”世界》(作者:赵林峰,编辑:朱晓琳)、《美德少年“李鸣”》(作者:杨帆,编辑:朱晓琳);版面类一等奖1件,为2013年12月9日《焦作日报》1版(作者:陈彬);漫画类一等奖1件,为《不耻之问》(作者:顾培利,编辑:聂楠)①2

情系省运会 我们在行动

我市昨日表彰赞助企业

本报讯(记者孙军)昨晚,我市迎接省运会倒计时100天“情系省运会,我们在行动”活动在焦作广播电视台一号演播厅举行。市领导甘茹华、姜继鼎、迟军出席活动。省第十二届运动会暨首届全民健身大会即将在我市开幕,这是全省省运史上一次规模最大、人数最高、水平最高的综合性体育盛会,是我省政治文化生活中的一件大事,获得了市内外大批知名企业的慷慨赞助。在昨晚举行的活动中,我市20多家企业受到表彰。部分企业代表在发言中表示,企业与体育的联姻是一个双赢的合作,企业通过赞助省运会,不仅支持了公益事业,而且弘扬了体育精神,提高了企业知名度。企业将全面整合自身优越资源,责无旁贷地协助办好省第十二届运动会。①2

今明两天无降水

本报讯(记者许明霞)昨日,记者从市气象局了解到,今、明两天无降水,最高气温33℃。建议农民朋友抓住晴好天气时机,及时晾晒小麦,确保颗粒归仓。另外,根据最新气象资料分析,未来7天云量较多,其中14日至15日会有一次弱降水过程。建议农民朋友对墒情不足地块及时灌溉,以免影响夏玉米的出苗。

具体天气预报:今日,多云间晴,偏东风2~3级,气温20℃~33℃;明日,多云到阴,偏西风2~3级,气温21℃~33℃。①2



2014年“爱心一日捐”公告

（第一号）			
市委统战部	3150元	焦作军干二所	400元
市委办公室	9100元	市复员退伍军人接待站	1350元
市政府办公室	16100元	市募捐办	400元
市人大常委会	9500元	市委机要局	1100元
市政协	7600元	市保密局	1400元
市委政法委	4595元	市审计局	7800元
市委组织部	5850元	市接待办	1250元
焦作军分区机关	9645元	市红十字会	400元
市委宣传部(文明办、社科联)	7000元	市直机关工委	1950元
市总工会	4350元	市移民局	1950元
市民政局	6300元	焦作日报社	18328元
市慈善总会办公室	550元	市城建监察支队	5550元
河南省第二慈善医院	5420元	市妇女联合会	1750元
市殡仪馆	1450元	62117部队	4505元
仇化庄农场	300元	市中级人民法院	20790元
市凤凰山陵园	2200元	国有焦作林场	1700元
焦作军干一所	750元	市机关事务管理局	6650元
市福利院	1000元	市文化市场执法支队	600元
市儿童福利院	1900元	市盐业管理局	5600元
市工业和信息化局	5450元	市实验幼儿园	3150元
市园林局	9924元	市国土资源局中分局	2200元
市中医院	9160元	市林业局	2850元
市统计局	6670元	市云台小学	1470元
市就业局	2100元	市野生动植物保护救助站	550元
市商务局	5400元	市海事局	403元
市社会医疗保险中心	2500元	市劳教所	7350元
市工商行政管理局机关	3070元	市安全生产监督管理局	3050元
市工商行政管理局经检支队	1020元	市艺术研究所	350元
市工商行政管理局专业分局	1250元	市住房公积金管理中心	8360元
市工商行政管理局贸易大厦分局	1060元	市国土资源局解放分局	800元
市司法局	7000元	市卫生监督执法局	1550元
市第三中学	10450元	市交通技工学校	5000元
市人口计生委	4900元	市第十二中学	10650元
市爱卫办	1650元	焦作大学	75300元
市人社局(考务中心、职业技能培训教研室、劳动监察支队)	4700元	合计:	391055元
市物资局	7685元		
市科技局	3250元		
科技情报所	550元		

(以上信息统计时间截止至2014年6月9日18:00。)

二〇一〇年至二〇一三年 爱心基金筹集使用情况

自2005年开展“5·19爱心一日捐”活动以来,全市党政机关、企事业单位的干部职工和群众等积极捐赠,9年来,全市共接收爱心捐款9033万元,其中市级接收1682万元,市市区接收7351万元。2013年全市接收捐款1655万元,其中市级接收222万元,县市区接收捐款1433万元。

按照《焦作市爱心基金管理使用办法》,9年来,全市共使用爱心基金8454万元,救助各类困难群体11.36余万人。使用情况如下:

- 1.教育救助2063万元,救助困难学生15118人。其中2013年全市救助各类学生1739人,发放救助资金344万元。
- 2.大病救助2657万元,惠及21185名城乡村困难群众。
- 3.资助贫困白内障患者复明免费手术181万元,救助患者936名。
- 4.资助贫困家庭尿毒症患者肾透析260万元,救助人数212人,透析21251人次。
- 5.节日对困难群众发放救助金418万元,惠及11467名群众。
- 6.对2935名集中供养五保对象发放物价补贴150万元。
- 7.救助街头危重病人、精神病人、传染病病人50万元。
- 8.救助城区特困群体70万元。
- 9.救助城市“三无老人”20万元。
- 10.资助城区28所爱心慈善超市配送物品51万元。
- 11.救助困难(下岗)职工等3079户,162万元。
- 12.救助因意外事故或因钱致贫造成的特困家庭成员58759名,2372万元。

爱心基金由市、县两级财政部门分级管理,专户存储、专账管理。由市、县两级帮扶救助工作领导小组严格按照《焦作市爱心基金管理使用办法》规定的程序和范围专项使用,确保专款专用。

焦作市困难群众帮扶救助工作领导小组办公室